

ОБРАЩЕНИЕ ИСПОЛНЯЮЩЕГО ОБЯЗАННОСТИ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА

« УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ, ПАРТНЕРЫ, КОЛЛЕГИ!

В 2021 г. в условиях новых макроэкономических реалий, связанных с сохранением в стране и регионе ряда ограничений, менеджмент ПАО «Россети Кубань» продолжил реализацию антикризисных мер в Компании. Для достижения основных производственных и финансовых показателей были перестроены внутренние и внешние бизнес-процессы, которые в итоге позволили пройти этот сложный период без снижения качества работы.



Важной задачей ПАО «Россети Кубань» являлось бесперебойное энергоснабжение потребителей региона и медицинских учреждений, принимающих пациентов с COVID-19. На территории Краснодарского края и Республики Адыгеи в 2021 г. функционировало 30 медицинских учреждений (из них в Краснодарском крае — 28, в Республике Адыгеи — 2), оборудованных аппаратами ИВЛ для лечения пациентов с COVID-19. Восемь из них были подключены к сетям ПАО «Россети Кубань» и обеспечивались бесперебойным энергоснабжением.

Кроме того, в 2021 г. Общество осуществляло надежное электроснабжение курортов федерального и регионального значения, а также объектов инфраструктуры (транспорта, связи, спортивных объектов и объектов культуры), в том числе в Сочи

в период проведения Гран-при России — этапа «Формулы-1». Компания обеспечила бесперебойную подачу электроэнергии объектам инфраструктуры Конгресса молодых ученых на площадке Парка науки и искусства «Сириус».

Всего в 2021 г. Компания направила порядка 3,3 млрд руб. на выполнение комплекса эксплуатационных мероприятий в рамках программы технического обслуживания и ремонта.

Общество успешно провело подготовку регионального электросетевого комплекса к работе в осенне-зимний период 2021/2022 г. и получило от Министерства энергетики Российской Федерации (далее — Минэнерго России) наивысшую оценку, а также паспорт готовности к отопительному сезону.

В рамках объявленного в 2021 г. в ПАО «Россети Кубань» Года культуры безопасного труда Компания продолжила программу развития производственной дисциплины и приверженности политике по профилактике и снижению травматизма и профзаболеваний на производстве. Работники Компании прошли обучение по программе «Тренер нулевого травматизма». Проведена корпоративная стратегическая сессия, по итогам которой утвержден паспорт проекта (хартия) «Внедрение Концепции нулевого травматизма в ПАО «Россети Кубань».

В 2021 г. Компания продолжила работу над выполнением требований природоохранного законодательства, повышением уровня производственной и экологической безопасности, обеспечением эффективного снижения негативного воздействия на окружающую среду.

По итогам 2021 г. Обществом освоены капитальные вложения в объеме 5,9 млрд руб. Объем финансирования капитальных вложений за 2021 г. составил 7,2 млрд руб.

7,2 млрд руб.

ОБЪЕМ ФИНАНСИРОВАНИЯ КАПИТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЙ В 2021 Г.

788 МВт

СУММАРНАЯ ПРИСОЕДИНЕННАЯ МОЩНОСТЬ
ПО ИСПОЛНЕННЫМ ДОГОВОРАМ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО
ПРИСОЕДИНЕНИЯ

В рамках инвестиционной деятельности введено 220 МВА трансформаторной мощности и 612 км линий электропередачи.

Важным объектом инвестиционной программы за отчетный период стало строительство 9,4 км линии электропередачи 110 кВ для присоединения энергопринимающих устройств АО «Новорослесэкспорт». Проект выполнен в целях электрообеспечения подстанции 110 кВ «Лесной порт» и проектируемых рефрижераторных площадок с технологическим оборудованием на территории АО «Новорослесэкспорт» для увеличения пропускной способности контейнерного терминала.

На территории Республики Адыгеи в 2021 г. завершена реконструкция подстанции 35 кВ «Кужорская» и подстанции 110 кВ «Адыгейская» с заменой трансформаторов. Реализация этих проектов осуществлена в рамках соглашения, заключенного в 2020 г. между кабинетом министров Республики Адыгеи, ПАО «Россети» и ПАО «Россети Кубань», а также во исполнение директив Правительства Российской Федерации в целях создания доступной энергетической инфраструктуры для электроснабжения промышленных и инвестиционных площадок Республики Адыгеи.

Основной объем инвестиций, запланированных в долгосрочной инвестиционной программе ПАО «Россети Кубань» на 2022–2023 гг., будет направлен на технологическое присоединение (5,8 млрд руб.) и техническое перевооружение и реконструкцию электросетевых объектов (11,9 млрд руб.).

Суммарная присоединенная мощность по исполненным договорам технологического присоединения в 2021 г. составила 788 МВт. Увеличению показателя по сравнению с предыдущим периодом в значительной мере способствовало смягчение ограничительных мер, связанных с распространением COVID-19, а также постепенная адаптация хозяйствующих субъектов к новым макроэкономическим реалиям. По итогам отчетного периода утвержденные плановые показатели по процедуре технологического присоединения были достигнуты и перевыполнены. Повышение уровня качества оказываемых услуг и дальнейшее совершенствование интерактивных сервисов позволяют поддерживать уровень спроса на технологическое присоединение на стабильно высоком уровне.

Компания продолжила реализацию проекта по строительству кабельной и воздушной линии 110 кВ, а также новой подстанции 110 кВ в Новороссийске. Цель проекта — обеспечить электроснабжение нефтепроводной системы Каспийского трубопроводного консорциума и предприятий агропромышленного комплекса юга России, а также ликвидировать дефицит мощности в крупных промышленных и жилых центрах края — Краснодаре, Новороссийске, Туапсе.

В 2021 г. ПАО «Россети Кубань» заключило свыше 38 тыс. договоров на технологическое присоединение общей мощностью 931 МВт. К электросетям Компании присоединены электроустановки таких крупных заявителей, как АО «НЭСК-электросети» (75 МВт), АО «Новорослесэкспорт» (14 МВт), ФГБОУ Всероссийский детский центр «Орленок» (6 МВт), ООО «Славянск ЭКО» (5 МВт) и др.

Отпуск электроэнергии в сеть по Обществу составил более 25 млрд кВт • ч, увеличившись на 9,6% по сравнению с предыдущим годом.

Результатом реализации программы мероприятий по снижению потерь и программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности в 2021 г. стало снижение потерь электроэнергии на 127 млн кВт • ч (720 млн руб.).

Выручка от реализации дополнительных услуг в 2021 г. составила 796 млн руб., на 48% превысив плановый показатель и выручку за 2020 г. Наиболее востребованными нетарифными услугами Компании стали размещение телекоммуникационного оборудования связи, строительные-монтажные работы, оперативно-техническое обслуживание энергообъектов потребителей, а также ремонтно-эксплуатационное обслуживание сетей наружного освещения.

По итогам 2021 г. Обществом получена прибыль в размере 1,7 млрд руб., что в основном обусловлено увеличением выручки от передачи электроэнергии в связи с ростом потребления.

В отчетном году Компания начала работу по созданию и внедрению интеграционного решения Россети Кубань в рамках Единой платформы взаимодействия с клиентами Группы компаний ПАО «Россети». Проект реализуется во исполнение требований постановления Правительства Российской Федерации от 19.06.2020 № 890 в части предоставления доступа к минимальному набору функций интеллектуальных систем учета электроэнергии субъектам электроэнергетики и потребителям электроэнергии, а также в целях повышения эффективности межсистемного взаимодействия информационных систем, эксплуатируемых в Компании.

Несмотря на действие ограничительных мер, изменение экономической ситуации и ее влияние на инфраструктуру и, в частности, электроэнергетику в 2021 г., Общество выполнило намеченные производственные планы по обеспечению надежного, качественного энергоснабжения потребителей Краснодарского края, Республики Адыгеи и укрепило имидж компании с высоким уровнем социальной ответственности.

Исполняющий обязанности Генерального директора
ПАО «Россети Кубань»
Б. Б. Эбзеев